

海曙首条“巾帼创业街”落成

本报讯(记者陈朝霞 通讯员王超 张烨)昨天,海曙区首条“巾帼创业街”在鼓楼沿步行街落成,“老字号”赵大有宁式糕点店等6家商家入选首批“巾帼创业示范商户”。

据鼓楼街道相关负责人透露,首批6家“巾帼创业示范商户”是经过前期推荐评选脱颖而出的,创

建“巾帼创业创新示范街”,旨在通过评选表彰一批在街区创建工作中作出突出贡献的商户,充分展示她们的风采,积极发挥模范典型的示范带动作用,从而凝聚一批创业女性去联系更多女性,激发干事创业热情。

据悉,首批入选的“巾帼创业示范商户”都有多年创业经历,在

鼓楼沿商户中有一定的影响力。除了“赵大有”“谭木匠”两个老字号外,还有“蕴青堂”青瓷、“珍石轩”玉石、“今典故事”旗袍、“惠惠”编织坊4家文创新兴力量。

据悉,有了“巾帼创业街”平台支撑,鼓楼街道将把辖区内的优秀巾帼创业者聚集起来,组建“巾帼老字号”“巾帼文创产业”等各

类联盟,让女性创业者互帮互助,汇聚力。同时,针对不同群体的特点和需求,分层分类培育创业女性,实现就业与创业、创新与创优、线上与线下、孵化与引领相结合;并组建由10名成员组成的巾帼众创空间专家智库,为创业女性发展提供智力支持,探索出一套符合区域实际的女性创业扶持体系。

我市两品种获评省十佳甜瓜

本报讯(记者孙吉晶 通讯员范雪莲)省农业厅近日公布了省十佳甜瓜名单,我市占据两席,分别是宁海县静涛果蔬专业合作社生产的“静涛”牌甬甜5号和象山秋红果蔬专业合作社生产的“灵山仙子”牌西州蜜25号。

经生产主体申报、各地农业局审核推荐,省种植业局、省蔬菜瓜果产业协会组织专家评审,从果实形状、大小、着色、整齐度,果肉色泽与均匀度、瓜瓢成熟度、瓜皮厚薄等方面进行打

分,最终推选出10个产品为省十佳甜瓜。

近年来,我市大力推广应用甜瓜新品种和多层覆盖、高温闷棚、病虫害绿色防控等技术,开展瓜稻水旱轮作、草莓-甜瓜、大棚甜瓜春秋两季等高效栽培模式推广,提早甜瓜上市时间,甜瓜品质明显提升,种植效益更有保障。据统计,今年上半年全市甜瓜种植面积3.3万亩,产量4.7万吨,产值2亿元,为农业增效、农民增收和丰富市场供应发挥了积极作用。

红色筑梦之旅 点燃青春奋斗之志

浙江万里学院实践队走进四明山

本报讯(记者王佳 通讯员金旭颖)樟村四明山烈士陵园、毋忘亭、细岭联络处遗址、新四军四明山南部红色纪念馆、抗日英雄纪念馆、四明山镇、六九四四遗址、棠溪村、梁弄横坎头村,5天80公里,自7月9日起,浙江万里学院实践队用脚步丈量四明山这片红色土地。

巍巍青山埋忠骨,先烈留给后辈的无畏与坚韧,时代新人唯有以传承与发扬致敬。今年3月起,万里学院基础学院联合学校的马克思主义学院,在宁波新四军历史研究会的指导下,组建了红色志愿团,并组织了这次赴四明山红色远

征实践活动。一路走来,收获满满。“四明山里,镌刻着如此多感人肺腑、荡气回肠的红色传奇,一块红色屏风碑,便述说了新四军浙东游击纵队



万里学院实践队员在进行以革命精神为主题的墙绘创作。(孙黎扬 摄)

北撤时最后坚守的18名战士的故事。”实践队员吴妍说,每一处红色遗迹前,看到革命中留存物品,耳听先烈们浴血奋战的故事,无不思绪腾涌,“和平年代,我们更应扛起民族复兴重任,让青春梦想与家国情怀共振。”

在南部红色纪念馆,实践队员头顶烈日,在外景墙上以黑白红三色为主色调,进行以革命精神为主题的墙绘创作;在四明山镇上,队员们以革命老区红色文化开发为主题进行了实地调研;在棠溪村等地,实践队员与老一辈互动交流,汲取红色养分。

“红色基因需要有人传承。大学生身临其境去体验,震撼力要比课堂上、书本上学来的强烈得多。他们在丰富、提升自己的同时,能够影响、感染更多的身边人。”基础学院方金荣老师说。

城市围棋联赛又赛一轮 宁波疏浚队提前小组出线

本报讯(记者姬联锋 通讯员忻志华)城市围棋联赛2018赛季宁波主场威家山专场的比赛昨天举行,宁波疏浚队击败长沙隐智队,提前三轮小组出线,将参加于8月11日在南宁举行的季后赛。

长沙隐智队段位最高的棋手是李维清和叶桂,两人都是五段。相比之下,宁波疏浚队的阵

容可谓“豪华”,有三位曾夺得过世界冠军的九段棋手,分别是古力、檀啸和朴文垚,因此这场比赛的结果早就失去了悬念。

昨天是朴文垚第一次参加城市围棋联赛的比赛,他觉得这样的比赛很好玩,比赛的偶然性也很大。“今天的比赛过程一度非常胶着,宁波队的运气要好一点。”朴文垚说。

杭州湾新区 交通“活血化瘀”全面提速 滨海五路跨陆中湾江桥通车,滨海五路全线贯通



杭州湾新区滨海五路跨陆中湾江桥。(徐欣 摄)

本报讯(记者徐欣 杭州湾报道组赵春阳 卓松磊)杭州湾新区近日传来好消息:滨海五路跨陆中湾江桥正式通车,滨海五路全线贯通。住在世纪城的上班族前往高端产业区通勤时间大幅缩减。伴随着城市框架的拉开,新区城市交通领域正上演一场全面提速的行动。

新区五桥工程中最受瞩目的当属吉利汽车全球研发总部周围。随着滨海五路跨陆中湾江桥的通车,世纪城居民上班无须绕行滨海二路。滨海六路本月全线贯通后,新区也将新增一条东西方向贯穿全区的主干道,上汽大众宁波分公司员工的上班

通勤时间可大大缩短。滨海四路跨陆中湾江桥正进行沥青层铺设,待竣工验收后将开放通行。两座桥的通车也打通了滨海四路、滨海五路这两条断头路,让新区交通“活血通淤”,贯通东西的交通大动脉也增加至5条,有效改善滨海二路早高峰拥堵和周边居民出行条件。

与此同时,兴慈八路跨十塘江桥、中兴一路跨十塘江桥、滨海大道跨十塘江桥都将陆续完成竣工验收,并陆续开放通行。杭州湾大道(七塘公路-滨海一路)6月份已全线贯通,预计通车时间提前近一个月,有效缓解新区西高速出入口的交通压力。

宁波交响乐团首个音乐季落幕

一年来演出15场经典曲目

本报讯(记者崔小明 通讯员翁凡宜)前晚,宁波交响乐团2017-2018音乐季最后一场音乐会在宁波大剧院奏响。这场音乐会的主题是“走进学霸的音乐世界”,指挥、主持人、钢琴伴奏等都是“学霸”级的人物。

本场音乐会的指挥是青年指挥家俞敏,他是中央音乐学院指挥系硕士研究生,在校期间成绩优异,曾与中国爱乐乐团等国内外优秀乐团

有着广泛合作。此外,两位嘉宾也是“学霸”级的人物:青年钢琴家左彤,是耶鲁大学历史专业学士,佳士得美术学院现代艺术和市场专业硕士,曾获得2015年威廉·怀特协奏曲比赛第一名;主持人段译是中国传媒大学播音与主持艺术专业硕士研究生毕业,现任中央电视台新闻中心记者。

演奏会在《青少年管弦乐队指南》中拉开帷幕。经过一段欢快的

管弦乐知识普及,门德尔松的《第二钢琴协奏曲》奏响,一股华丽典雅气息扑面而来。第一乐章深情凝重,如同夏日的阳光刺破密布乌云重见大地的过程;第二乐章趋于安定平和,乐曲丰富而饱满;第三乐章在流畅的抒情声乐中,明快的色调和前面形成鲜明的对比。

下半场演奏的是《门德尔松第四交响曲》。乐曲共有四个乐章,洋溢着意大利民谣的气息,参演乐

器有弦乐器、长笛、双簧管、单簧管、大管、圆号等。乐曲开头的木管轻盈愉快,让人置身在意大利郊外夏日明媚的阳光下,小提琴像是在召唤大家去探险。全曲在急速旋转的舞步中结束。

至此,宁波交响乐团2017-2018音乐季圆满落幕。一年来,年轻的宁波交响乐团共演出了15场,在给广大市民带来音乐盛宴的同时,自身演奏水平也得到大幅提高。

五谷为画材 廉字为家训

昨天,鄞州钟公庙街道都市森林社区举行“以廉为家训,常吹廉政风”主题活动,社区党员和少年儿童一起以色彩各异的豆类、谷物等为材料制作廉政主题宣传画,营造“俭以养德,廉以立身”的良好氛围。

(丁安 陈菲 摄)



专家帮甬江隧道“祛病延寿”

目前隧道日均汽车通行量2.5万辆次,是设计通行量的5倍

本报讯(记者余建文)前天,甬江隧道运营管理提质升级交流会在镇海举行,来自同济大学、省交通规划设计研究院等一业内知名专家通过实地调研,总结隧道运维经验,利用新技术、大数据加强“健康体检”,破解养护难题,为国内水底隧道管养探索新路径。

全长1019米的甬江隧道是我国第一条在软土地基上使用“沉

管法”建成的大型水底过江公路隧道,自1995年11月建成通车以来,已安全运营23年,经历两次大修,发挥巨大综合效益。

受地壳沉降和大流量车流等影响,隧道逐渐暴露出运营超负荷,设备结构老化、管理智能化程度不高等问题,这也是国内大型过江隧道管养面临的共性问题。目前,甬江隧道日均汽车通行量达2.5万辆次,是设计通行量

的5倍。交流会总结了隧道23年来安全运营、大修的成功做法,展示各阶段“体检报告”,与会专家仔细“把脉”,提出引入激光扫描仪、多波束等观测新技术,利用大数据、BIM技术建立健康监测系统,及时化解各类病害风险,帮助隧道“延年益寿”。此次交流会成果还将为国内水底隧道的全生命周期运营管理提供重要参考依据。

宁波市近岸海域6座污水处理厂一级A提标改造整改完成公示

根据中央环境保护督察反馈的“宁波市近岸海域6座污水处理厂未达到一级A排放标准”问题(问题编号三),经鄞州区、北仑区、宁波市综合行政执法局(城市管理局)的全力推进整改,于2018年6月底,6座污水处理厂经提标改造,均已稳定达到一级A或类IV类排放标准,整改任务全部完成。以上整改情况向社会公示,公示时间:2018年7月15日至2018年7月21日。如对公示信息有异议,请及时向我局反馈。联系电话:0574-87191129;邮箱:157300138@qq.com。

宁波市综合行政执法局(城市管理局) 2018年7月15日

宁波市近岸海域6座污水处理厂一级A提标改造整改公示清单

序号	单位名称	单位地址	原出水标准	现出水标准
1	鄞西污水处理厂	海曙区万金路1055号	一级B	一级A
2	南区污水处理厂	鄞州区嵩江西路518号	一级B	一级A
3	江东北区污水处理厂	鄞州区江东北路599号	二级	一级A
4	新周污水处理厂	北仑区小港街道龙港公路222号	一级B	类IV类
5	岩东污水处理厂	北仑区太河北路68号	一级B	一级A
6	小港污水处理厂	北仑区威家山街道港口路9弄8号	二级	一级A